Информация о возможности получения услуг в электронном виде
Уважаемые граждане!
Вы можете получить ряд услуг, в том числе образовательных, в электронном виде, используя подтверждённую учётную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг https://www.gosuslugi.ru .
Получение государственных услуг в электронном виде это - сокращение вашего личного времени, исключение необходимости предоставления документов, имеющихся в распоряжении государственных органов, возможность получения услуги из любой точки в удобное время.
[bookmark: _GoBack] Перечень государственных услуг в электронном виде:
- Аттестация педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении субъекта Российской Федерации, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
- Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации;
- Организация отдыха детей в каникулярное время;
- Присвоение спортивных разрядов;
- Присвоение квалификационных категорий спортивных судей;
- Назначение ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье;
- Установление опеки, попечительства (в том числе предварительные опека и попечительство), патроната, освобождение опекуна (попечителя) от исполнения им своих обязанностей;
- Постановка на учет и направление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования;
- Запись в творческие объединения и спортивные секции;
- Прием заявлений о зачислении в государственные и муниципальные образовательные организации субъектов Российской Федерации, реализующие программы общего образования.
